

推动经贸合作议程 还想再要大熊猫

马克龙即将访华 双方深化战略沟通

据央视网报道,法国总统府爱丽舍宫26日宣布,总统马克龙将于12月初对中国进行国事访问。

专家认为,马克龙此访是在俄乌冲突持续、中美博弈迎来新格局以及欧洲面临地缘政治困境的背景下进行。这是大国间的惯例性回访,凸显了法国对中国的高度重视。

履行访华承诺

爱丽舍宫在声明中表示,访问期间,马克龙将先后抵达北京、成都,与中方探讨法中全面战略伙伴关系中的重大议题,并就若干重大国际问题及合作领域进行磋商,以应对当今时代的全球挑战。

声明还称,马克龙将致力于“推动一项在经济和贸易领域谋求合作与平衡的议程”,这一目标将成为法国2026年担任七国集团(G7)轮值主席国期间的核心议题。

马克龙此访正值两只旅法大熊猫“欢欢”和“圆仔”被接回成都安享晚年之际。有报道称,法方希望中方尽快派遣新的大熊猫,来弥补这对深受喜爱的大熊猫离开对法国人造成的情感空缺。

旅法学者、复旦大学中国研究院研究员宋鲁郑表示,“每年都要来一次中国”是马克

■ 旅法大熊猫“欢欢”和“圆仔”启程回国
图 IC



龙2018年首次访华时为自己定下的目标。虽然疫情期间曾中断,但此后他一直力求履行这一承诺。中方领导人2024年访法,马克龙此访可以看作法国方面的回访。同时,希望能与全球主要大国沟通对话以凸显自身国际地位,也是法国外交的传统特点之一。

高层提前通话

值得注意的是,27日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅应约同法国总统外事顾问博纳通电话。

王毅表示,当前国际形势变乱交织,新问

题、新挑战层出不穷,中法双方有必要保持经常对话,加强战略协调。王毅阐明中方在台湾问题上的立场,强调日本现职领导人发表涉台挑衅言论,公然开历史倒车,侵害中国主权和领土完整。中法作为安理会常任理事国和全面战略伙伴,应当共同维护二战胜利成果,在涉及对方核心利益问题上坚定相互支持。

博纳表示,马克龙总统期待很快访问中国,巩固深化两国元首的友谊,并就推进法中、欧中关系以及共同应对全球性危机进行深入战略沟通。相信此访将引领两国关系高质量发展,并为世界和平稳定作出新贡献。

南洋闺蜜中医弟子“修炼手册”



魔都放大镜



“即使离开父母,我仍然觉得还在家里。”24岁的徐逸婕和刘芷君都来自马来西亚,一个专攻针灸推拿,一个研习中医理论。

今年是这两个姑娘在上海中医药大学求学的第7年。其间除了3年线上学习外,她俩有4年时光是在上海度过的,这座城市早已成为她们的第二故乡。

从武侠梦到银针情

古装剧里的“葵花点穴手”,在刘芷君幼小的心灵种下了中医的种子。徐逸婕选择中医则是源于亲身体验——细如发丝的银针竟治愈了她的顽固性运动损伤。

7年前,她们怀揣梦想踏入校园,从啃读《黄帝内经》到跟师临证抄方,从望闻问切到针灸推拿。

徐逸婕仍记得第一次为患者把脉时微颤的指尖,第一次施针时反复核对课本的紧张。当患者说出“得气”的感觉,所有的忐忑都化作了喜悦。更让徐逸婕动容的,是一位长期偏头痛的患者。“在经过一段时间的针灸和中药调理后,患者欣喜地感受到前所未有的清醒。”

刘芷君则将中医理论与生活实践融会贯通,从马来西亚肉骨茶中体悟传承赓续的中医智慧。“我们的祖辈从闽粤南下,用中医知识创造了这道滋补药膳。”在她看来,中医不仅是医书理论,更是跨越国界的生活哲学。

中医为媒传递温暖

尽管有着华裔面孔,说着流利中文,但初来时家人仍担心她们无法适应。然而几年来,两个南洋姑娘的医术日益精进,与这座城市的羁绊也愈发深刻。她们用行动给出了最好的答案:“不仅仅要融入这座城市,更要让自己独特的风格融入其中、美美与共。”

“无论何时我们需要帮助,这里的人们总会第一时间伸出援手。”两个姑娘心怀感激,并报以最真诚的回馈。当患者用上海话打招呼:“侬好”“谢谢侬”,徐逸婕与刘芷君也试着用上海话问诊:“啥地方勿适意啊?”

聊到毕业以后的打算,徐逸婕说她的梦想是在马来西亚开一家诊所,用银针和推拿手艺帮助更多人走出病痛,让更多人了解中医、爱上中医。不仅如此,两个姑娘如今还搭档活跃于短视频平台,希望借用自己的跨文化优势拍摄科普视频,让中医知识穿越疆界,惠及更多的人。

从上海起步,梦想悬壶济世。两个中医学子的“修炼”之路,既是医术精进之旅,也是文化融合之旅,更是一场以中医为媒、向世界传递仁心仁术的温暖征途。

“来吧!当你深入学习中医,你会发觉这段旅程超乎想象!”两个姑娘为即将踏上同样旅程的学弟学妹打气。

本报实习生 晁晶 记者 齐旭

俄:密切关注日再军事化动向
日方在周边岛屿部署进攻性武器损害地区安全

法方坚持独立自主外交传统,坚定不移奉行一个中国政策,理解中方在台湾问题上的正当立场。

背后多重考量

宋鲁郑表示,马克龙此访的背景有以下几方面:一是俄乌冲突持续,欧美裂痕凸显,欧洲蒙受损失,法国将一直以来劝和促谈的中国视为保持平衡的重要力量;二是眼下中美贸易“休战”、中美博弈出现新格局,欧洲方面认为中美对欧洲的立场和态度必然有所调整;三是法国倡导的战略自主当前面临困境,法国深知这样的局面急需改变;四是在美国奉行单边主义和保护主义之际,法国出于经济利益的考量,将目光投向坚持对外开放和多边主义的中国。

宋鲁郑指出,马克龙总统奉行戴高乐主义、坚持独立自主外交,在对美关系上保持传统距离,同时高度重视对华合作。当前其国内面临困境,中方给予支持,既是对法国战略自主传统的尊重,也体现了中国雪中送炭的优良传统。

“从战略全局看,中法关系具有长远意义。在俄乌冲突持续、欧美关系复杂演进背景下,法国作为欧盟核心力量,其积极务实的对华政策不仅有助于稳定中欧关系,也将对德国等欧洲国家产生示范效应。”宋鲁郑说,“马克龙在访华期间,会否就台湾问题等作出表态也值得关注。” 本报记者 王若弦

据新华社莫斯科11月27日电

日本在周边岛屿部署进攻性武器损害地区安全

在当天俄外交部例行记者会上,扎哈罗娃就日本防卫大臣小泉进次郎称在台湾岛以东约110公里的与那国岛部署导弹一事回答新华社记者提问时说,俄方密切关注日本政府推动再军事化进程中的言论和动向,并已多次通过外交渠道向日方发出警告,反对日本以任何借口、任何方式部署美国中程导弹。

扎哈罗娃说,日本在美国指使下,不断将周边岛屿打造成军事据点,大量部署防御性和进攻性武器装备。此类军事动作进一步加剧地区安全紧张局势,对邻国构成严重威胁。她认为,这些岛屿上的居民承受着军事部署带来的冲击,其和平愿望被日本政府忽视。

扎哈罗娃强调,80年前这些岛屿上发生的激烈冲突正是因为当时日本统治者的错误,而现在的日本政府再次选择了侵略性的军国主义道路。

扎哈罗娃还说,日本首相高市早苗关于可能修改“无核三原则”的言论具有挑衅性,“如果他们在这个方向上采取实际行动,必将对全球战略安全保障带来不可逆转的后果”。

白宫附近枪击后 美暂停处理阿富汗移民申请

新华社上午电 美国两名国民警卫队士兵26日在白宫附近街区遭枪击后数小时,美国公民及移民服务局宣布,即刻起暂停处理阿富汗公民移民美国的申请。

26日下午,两名国民警卫队成员在距离白宫仅几个街区的地方遭到枪击并受重伤。特朗普当晚将袭击称为“恐怖行径”。他已指示国防部向华盛顿特区增派500名士兵。

特朗普提到,美国国土安全部已确认被捕的枪击事件嫌疑人为阿富汗公民,2021年9

月从阿富汗入境美国。特朗普指责前总统拜登任内实施的法律和政策使嫌疑人进入美国且居留期限得以延长,现在必须重新审查在拜登执政期间从阿富汗入境的“每一名外国人”。

不过,美国有线电视新闻网(CNN)报道指出,该嫌疑人虽在2024年拜登任内向美国提出庇护申请,但其申请却是在今年4月,即

特朗普上任后才获批准。

CNN先前还报道,特朗普政府计划重新审查2021年至2025年拜登任总统期间入境美国的一批寻求庇护者的居留资格。国土安全部长诺姆说,26日枪击事件嫌疑人2021年9月8日入境美国,正是依据拜登任内移民项目“未经筛查、大批涌入美国”的人员之一。

拜登任内,美国国土安全部2021年8月底启动“欢迎盟友行动”,以“重新安置”那些曾与驻阿美军合作,随着阿富汗政权更迭、美军撤离而面临“安全风险”的阿富汗人。美国国务院数据显示,已有超过19万阿富汗人根据相关政策获批入境美国,其中许多人曾为驻阿美军和外交人员提供翻译等服务。